

УДК 342.9

*И. С. Винкевич,
курсант 3-го курса факультета милиции
Могилевского института МВД
Научный руководитель: Р. Н. Козыренко,
старший преподаватель кафедры
административной деятельности
факультета милиции
Могилевского института МВД*

ОБ ОТДЕЛЬНЫХ ВОПРОСАХ ПРИМЕНЕНИЯ ЗАПРЕТА НА ПОСЕЩЕНИЕ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ

Одним из административных взысканий в Республике Беларусь является запрет на посещение физкультурно-спортивных сооружений (далее — ФСС) [1]. Его сущность состоит в том, что физическому лицу устанавливается запрет посещать ФСС (стадионы и иные спортивные объекты) во время проведения спортивно-массовых мероприятий, спортивных соревнований. Исходя из сущности данного взыскания, отметим, что физическое лицо не вправе не только посещать ФСС во время проведения на их территории спортивно-массовых мероприятий, но также и присутствовать на указанных объектах в случаях, если на них проводится такое мероприятие.

Данное административное взыскание является временным и налагается на срок от трех месяцев до трех лет. Основанием его применения является совершение физическим лицом административного правонарушения (административных правонарушений), перечисленных в ч. 2 ст. 6.11 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее — КоАП) во время проведения спортивного соревнования или спортивно-массового мероприятия. Перечень таких административных правонарушений является исчерпывающим и включает 9 административных правонарушений [1]. В него включены преимущественно административные правонарушения против общественного порядка и общественной нравственности, такие как мелкое хулиганство (ст. 19.1 КоАП), пропаганда либо публичное демонстрирование, распространение нацистской символики и атрибутики (ст. 19.10 КоАП) и др. В данный перечень также входят административные правонарушения против здоровья населения, порядка управления и др.

При этом законодатель определил условие применения к лицу, совершившему такое правонарушение на территории ФСС в указанное в ст. 6.11 КоАП

время, административного запрета на посещение таких сооружений. Этим условием является возможность наложения в отношении виновного в совершении этих правонарушений лица административного взыскания в виде административного ареста. Следовательно, такой вид взыскания должен быть предусмотрен в санкциях статей, перечисленных в ч. 2 ст. 6.11 КоАП.

Анализ санкций указанных статей КоАП свидетельствует, что административное взыскание в виде административного ареста установлено за совершение всех перечисленных в них административных правонарушений, кроме случаев совершения отдельных правонарушений, предусмотренных ст. 19.3 КоАП, устанавливающей административную ответственность за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива и иные, предусмотренные данной статьей КоАП деяния, посягающие на общественный порядок и общественную нравственность.

Анализ санкций ст. 19.3 КоАП, состоящей из 5 частей, свидетельствует, что такое административное взыскание, как административный арест, предусмотрено только ч. 2 данной статьи. Эта часть статьи устанавливает административную ответственность за повторное в течение года после наложения административного взыскания совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 этой же статьи.

Отметим, что, согласно ч. 1 ст. 19.3 КоАП, влечет административную ответственность распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков в общественных местах, в т. ч. на стадионе, кроме мест, предназначенных для употребления таких напитков или пива, либо появление в указанных местах в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Следовательно, согласно ч. 2 указанной статьи, применительно к рассматриваемому нами вопросу можно сделать вывод, что для целей применения административного запрета имеет значение совершение деяния, предусмотренного частью 1 этой статьи, на территории ФСС. Таким образом, местом совершения данного правонарушения должен быть стадион или иное ФСС.

С учетом изложенного очевидно, что в случае совершения на территории ФСС иных противоправных деяний, предусмотренных чч. 3–5 ст. 19.3 КоАП, представляющих не меньшую общественную опасность, применение административного запрета на посещение ФСС к виновному в их совершении лицу исключено.

Выделим из числа данных правонарушений деяния, выражающиеся в потреблении в общественном месте без назначения врача-специалиста наркотических средств или психотропных веществ (ч. 5 ст. 19.3 КоАП) [1]. Очевидно, что

с учетом характера данного административного правонарушения, места и обстоятельств его совершения в отдельных случаях применение к физическому лицу, его совершившему, запрета на посещение ФСС необходимо и оправданно, если такое деяние совершено на территории ФСС.

Кроме того, общественная опасность данного административного правонарушения объясняется тем, что повторное его совершение в течение одного года после наложения административного взыскания влечет уголовную ответственность по ст. 328² Уголовного кодекса Республики Беларусь [2].

С учетом изложенного, полагаем необходимым предусмотреть в ч. 2 ст. 6.11 КоАП возможность применения запрета на посещение ФСС за совершение на территории ФСС во время проведения спортивно-массового мероприятия, спортивного соревнования административных правонарушений, предусмотренных данной статьей КоАП, если их повторное совершение в течение года после наложения административного взыскания за такие нарушения влечет уголовную ответственность.

1. Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях [Электронный ресурс] : 6 янв. 2021 г., № 91-3 : принят Палатой представителей 18 дек. 2020 г. : одобр. Советом Респ. 18 дек. 2020 г. : в ред. Закона Респ. Беларусь от 09.12.2022 г. Доступ из информ.-поисковой системы «ЭТАЛОН». [Вернуться к статье](#)

2. Уголовный кодекс Республики Беларусь [Электронный ресурс] : 9 июля 1999 г., № 275-3 : принят Палатой представителей 2 июня 1999 г. : одобр. Советом Респ. 24 июня 1999 г. : в ред. Закона Респ. Беларусь от 09.03.2023 г. Доступ из информ.-поисковой системы «ЭТАЛОН». [Вернуться к статье](#)